
Képes-e valóban fogadni az EU az Egyesült Államokból 

érkező hírszerzési adatokat? 

Hankiss Ágnes, néppárti európai parlamenti képviselő a Parlament mai plenáris ülésén beadott írásos 

nyilatkozatában fontosnak tartotta kiemelni, hogy az utasnyilvántartásról (PNR) szóló uniós külső stratégia 

kidolgozására vonatkozó többpárti állásfoglalási indítvány üdvözlendő, mivel a biztonság és az adatvédelem 

egyensúlyán nyugvó megállapodást kíván előmozdítani az Amerikai Egyesült Államok és az Európai Unió között. 

 

A légi utasok adataihoz való hozzáférés elengedhetetlen eszköze a nemzetközi szervezett bűnözés és 

terrorizmus elleni harcnak. Elemi érdeke nemcsak Amerikának, de egész Európának - köztük Magyarországnak 

is -, hogy a bűnözőket illetve a terroristákat az adatokból nyert információk segítségével idejekorán azonosítsák. 

A két kontinens történelmileg különböző adatvédelmi hagyományait és szabályait kell e fontos cél érdekében 

összeegyeztetni. 

  

Egyetértve Reding asszonnyal, az Európai Bizottság igazságügyekért, alapjogokért és állampolgárságért felelős 

biztosával, aki a kölcsönösség kultúrájáról beszélt, Hankiss Ágnes kiemelte, hogy éppen ezen a ponton érzi 

hiányosnak az indítványt. A képviselő hangsúlyozta, hogy ha valóban fontosnak tartjuk, hogy ne csupán adjunk, 

hanem kapjunk is az Egyesült Államoktól a terrorelhárítás és a bűnüldözés szempontjából releváns információkat, 

akkor nem elég csupán kívánságlistát benyújtanunk az USA-nak, hanem a gyakorlatban is létre kell hozni vagy 

meg kell nevezni azt az uniós szervet, amely képes is fogadni és feldolgozni az USA-ból érkező hírszerzési 

adatokat és egyben biztosítani tudja az információhoz való egységes hozzáférést a tagországok számára. Ez a 

probléma már a banki tranzakciók adatainak az átadását rögzítő SWIFT egyezmény kapcsán is előtérbe került, 

de azóta sem nyert megoldást. Hankiss Ágnes szerint szerencsés lett volna, ha az indítvány erre a küszöbön álló 

feladatra is nyomatékkal felhívja a figyelmet. 

 


